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image6.gif
x ve v pozitif gergel sayilari igin
xy=5
¥+ yi=15ise
Bap=?
(x+yP=r+3xiys3ayiey
(x+ ¥ =2+ 3xp(x +y)+ y* ozdesliinden ¥+ 1P = (x+ ) ~3.xy.(x+y) bulunur
Buradan
(c+yP=xedayey = (+pF=25
= x+y=7F5
x ve y pozitif gergel sayilan oldugundan, x+y =5 olur

Fhy=(x+y)-3ap(ry)

X4 =5-355





image7.gif
x ve v birer gergel say1 olmak tizere,

xiody=-7

yi-2x=2ise

x+y=7

x-dy+7=0

»*-2x-2=0  Esilikler taraf tarafa toplamirsa

Fo2rileyiodyid=0 = (x-1F+(y-2¢=0
= x=lvey=2

Buna gore

olur.

x+p=142




image8.gif
x bir gergel say1 olmak uizere

W7+3) =4 = [7-v3) =2
(

N7 -3) =a olsun.

(V7+v3) =4 Esitliler taraf tarafa sarpilirsa

(T —at =
-
-

-

Dolayisiyla

(7 A7 5] s
[V7F-(3H =as

[7-3]"=a4




image9.gif
Birler basamaginda A rakami bulunan iki basamakli tim dogal sayilanin toplamu 504
olduguna gore, A =?

1A +2A+3A+4A+5A+6A +TA +8A +9A =504
(L10+A)+ 210+ A) +(3.10+ A) + +(9.10+A) =504

[10(142+3+ . +9)]+9A =504
10 [@)+9A*SM

9A =54

A= 6 elde edilir.




image10.gif
2°3" =0 (mod 12)
2°3°

(mod 27)
denkliklerinin her ikisini de aym anda saglayan a ve b pozitif tam saytlan igin

a+b toplami en az kagtir?
2°3"=0 (mod 12) = 2°3" =12k
k=lise

3" =2"3' = a=2veb=1

k =2ise

730 =2'3" =

3veb

2°3"=0 (mod27) = 2°3"=27k
k=lise

2°3°=2°3" = a=3veb=0
k=2ise

2°3°=2'3 = a=3vebh=1

Buna gore, (a+5)__ 4 bulunur.




image11.gif
n=a’b"c" farkh asal garpanlarinin garpim seklinde olsun.
n sayisinin pozitif tam bolenlerinin sayist, (p +1).(r+1).(s+1) dir
Buna gore

Pozitif bolenlerinin sayisi 3 oldugundan,

(PeD(reD(s41) =3

pe1=3
p=2
r=0
$=0 olur
Dolayisiyla
n=a*

O zaman 7, a asal sayisimin karesi olur.

1<n<50 = l1<a*<50

n=2
n=3
n=5




image12.gif
X, v birer gergel sayi ve ~1 <y <0 <x olduguna gore,
Lxty>0 > -
Lx-y>l > -
WL x(reh)>0 - +

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

r=2 ve y==Lolsun
! )

x+y=0
x-y=1 oldugundan, I ve Il ifadeleri her zaman dogru deildir

x>0 ve v+1>0 oldugundan, 111 ifadesi her zaman dogrudur.




image13.gif
1Ax=1"+2" =

2A(1+27) =27+ 2"

1Ax=1+2"
= 2742 =12
= 2
= 1+2°=3
= 27=2
= 1 elde edilir.





image14.gif
=1

=2, (=3, fB)=4, f(#H)=5,
SED=-2,f(-2)=-3, f(-3)=-4, f(-4)=-5,

xin her farkli deieri igin /(x) farkl: bir deZier aldiindan, / bire birdir
Goriintii kimesinde 0 ve 1 olusmadigandan, / orten degildir

Gorintii kiimesi - Z \ {~ 1, 0} olacaktir.




image15.gif
(goNx)=3 = glf(n)=3
= gl2x-s))=3
= [l2v-s|+1]=3

|2x-5]+1=3 =

|2x-5]=2

= 2v-s-2 o =l
2

3

= 2x-5=2 o x=2

2

|2x-5]+1=3 =

[2v-5]=-4 - o

7.3
Buna gore, x degerlerinin toplami : -+ = elde edilir




image16.gif
Ormegin, f(x)=x-5 = -6<-4

= |-6l<l-4l = 6<4olr

Buyizden | £(-1)] <| £(1)] igin bir sey soylenemez. - —

O </(2)
fR</(4)

SO+ f2)< f(2)+ f(4)

f@) </

Esitsizligin her iki tarafina f(4) eklenirse

J@+f(@) < f(#)+ f(4)

SO+ f(2)<f(2+ fA) < f(A)+ f(4) = [f(O)+f(2)<2./(4)




image17.gif
c
AVBNC)

x € A\(B A C) alnmistir.

Buna gore

(1) Buradan x A ve (x £ Bvex ¢ C)olur. —> Hata yapmistir




image18.gif
PM)=15 = P)=(+a).(+b)=15
=151=115=35=53

= (a+b+)=151 = a+l=15veb+l=1

a=14 b=0

= (a+lb+)=115 = a+l=lveb+1=15

a ve b birer pozitif tam say: olacagimna gore,
= (a+(b+)=35 = a+l=3veb+l=5
a=2 b=4
= (a+(b+)=53 = a+l=Sveb+l=3
a=4 b=2

6 elde edilir.





image19.gif
P(x) polinomunun kokleri esit olduguna gore,

P()=x-2xem = (2F-41lm=0
= m=1bulunur.

P =x-2x+1 = P(x)=(x-1F

P(x) polinomunun koki :

(x-1p=0 = x=lolr

Bu iki polinom ortak bir koke sahip oldugundan,

0M)=0 = 1*431¢n=0

Buna gore, m +





image20.gif
L Yol

Ortak goziimden parabol ile dogrunun kesisim noktast hesaplanir.
eo2(@txiai-1=1 = x-2(a+)xiat-2=0

A=0olmahdir.

U

[F2@+)f -4.1(*-2)=0

= a+2a+1-a*+2=0

elde edilir.





image21.gif
1L Yol

0.0 |

-

y=x-2@+hr+ai-1 = x=0ign y=a*~1 olur.

f(x)=ax*+ bx+c bigimindeki parabollerin tepe noktasi : 7(r k) ise

Te kia: r=
‘epe noktasmnin apsisi P

Tepe nokiasimin ordinati : & = £(r)




image22.gif
olduguna gore,
y=f(®)=x*-2(a+Dx+a*-1 = r=a+l
= k=f(a+1)=1 bulunur.
f(a+1)=1 olduguna gore,
fla+h=@+1p-2@+)(a+)+ai-1=1 = (@+)@+1)-2a+1)+(@-1]=1

= —2(a+D)=1





image23.gif
Renkler=A-B-C-D-E

Vazo=X - Y olsun.

P

=104

=40 farkli sekilde yapabilir.




image24.gif
L Yol

3 bilye gekildiginde bir renkten en fazla 2 bilye olmast demek:

3*ninde kirmiz1 veya beyaz olmamas1 demekir.

Buna gore

= P(A):% elde edilir




image25.gif
IL Yol
Kimizibilye — 5

Beyazbilye — 4

5\(4) (5
2Ju ) Wle
istenen olasilik = [9
3)
] 1
[ S
_G6-2" T a-ya
R
©-3)13t

_104+56





image26.gif
c0s135 = cos(180 ~135) = ~cos 45 =

05330 = cos(360 - 330) = cos 30 =

5in150 = sin(180 ~150) =sin 30 =

2
olduguna gore,
05135+ c0s 330 _ —cos 45 +c0s30
sin150 sin30
2.
2
1
2
2443
2
1
2




image27.gif
L Yol

tanx

bix=a = x=a-b




image28.gif
tan x = tan(a - b)

_ana—tnb
1+tana.tanb

212
512

=L elde edilir
17




image29.gif
I Yol

tanx="
AEC tggeninin alanini iki degisik yoldan hesaplayabiliriz.

taban x yukseklik

Birinci yol
¥ 2

ikinci yol : Herhangi iki kenar uzunlugu ve bu kenarlar arasindaki aginin verilmesi ile hesaplanir.




image30.gif
Buna gore

Alan(AEC) = %.Il.llﬁ.smx:L;z

7
= sinx=—1
132

1342

7
Bum gore, tan =~ olor.




image31.gif
cos x.cos 2x = igler — dislar carpimi yapilirsa

16sinx

16sin x.cos x.cos 2x
2.5in x.cos x = sin 2x olduguna gore,
8.2.sinx.cosx.cos2r = 1

8.sin2x cos2x =1

2.5in2x.cos2x = sin4x olduguna gore,
42.sin2x cos2x =1

4sindx=1

smdx:% elde edilir.




image32.gif
[%J - (smn).%fi.(ms’n) -0

4 2sina_gos'a
9o 3 4

16 —24 sina —9.cos?a =0
cos?a + sin“a =1 olduguna gore,
16-24.5ina—9.(1sin’a) =0
16 -24.sina-9+9.sin%a =0

9.sin‘a-24sina+7=0
(sina-7)@sina-1)=0 = 3sina-7=0

= 3sina-1=0
Sonug olarak

. 7
~1=sina=1 olduguna gore, sina == olamaz

Ohalde smn:% olur.




image33.gif
fz)=1-2z"

6 z z ¢
= =| oos| 7 Jrisinl
Bir karmasik sayinin kuvveti (De Moivre Formala)’nden

z=r(cosO+isin0) ise

=" (cosnO +isinn0) , ne R oldufuna gore,
' = [cos[ﬁ 4’;)“ sm[ﬁ 4’;)) = z,"=(cos27 +isin2r)

= z,'=14i0
= z'=1
z)=1-2z" = f(z)=1-21
o ) o

= f(z,) =1 elde edilir.




image34.gif
L Yol

z=a+ib olsun

b=?

Jar i b

z=a-ib ise

4]+ z)[\z\ z):.

|zzlz]-z2=

(a2 +b%)—a? + b2 (a—ib) + (a+ib)Na + b —(a+ib)(a—ib)

(@ +b)-arrba+ibNat+ b +ala+ b + ibat + B - (a4 b)

2aNa b +i2bar b =i

Buna gore, = karmasik sayilarinin sanal kismi

2b6ar+bi=1 =





image35.gif
1L Yol

qz\.z)[\z\ z):,

e | elavele|-z=s

zz=|z|" oldugundan

[ S e Y e Y P

= |zlz-n=i
z=a+ib olsun.
b=?

|z|=Var

z=a-ib ise

= ((a+ib)-(a—ib) = m

= i2b=7—
[

L elde edilir.
2|





image36.gif
z,=1+i0
= a*-2a+bh=3
z,=0+il

= a*+bh*-2b=8

> a—h:% elde edilir




image37.gif
log, 3x +log .

log, 5" = log, b olduguna gore,
"

hg13x+§.lﬂg1x:2

log 3x +log, x =2
log, b +log, ¢ =log,(h¢) olduguna gore,
log, 3xx=2
log, 3x* =2

log,b=c < a°=b oldufuna gore,

=22





image38.gif
3"

al=

In2* =In5"

xIn2=-In5

~Ins
In2

_ 25
In3
- _Ins®
Y s
S =02 gy il

n3




image39.gif
= ()

=(n+1)

i %):g(n-&l)
=@+ )+ G+ (6 +1)+ (T+1)+ B +1)+ (9+1)
=54647+8+9+410

=45 bulunur.




image40.gif
2 -1-(2' -1
2 +1-42°+1)





image41.gif
a=274 = a=87
a,=272 = a=dz

a=2z1 = a=27

O halde gemberlerin gevre uzunluklan toplam:

C=a,+a,+a,+.. = C=8r+dzdme.

Buise lk terimi @, =8.7 ve

ortak garpani r olan geometrik seridir.

Buna gore

. 1.1
= Cta(egegn

C=87+d7+27+

= (=167 elde edilir.




image42.gif
a blfa b]_[1 2] _ [aa+b0 abs+be]
0 cflo ¢l |04 0a+c0 Ob+ce|
@ ab+be] 12
0o ¢ | o4

Buna gore

a+b+t:l+§+2:% elde edilir

1
0

2
4

]




image43.gif
=1 olduguna gore,

0] .
= 4
1

BN

[
[

1a+0b le+0d]_[1 0
3a+lbh 3c+ld] [0 1

a

e ] N o
3a+bh 3e+d| [0 1

a=1

Le=0,b=-3,d=1 bulunur




image44.gif
AL e

e 1]{ 11404 ]7 Wl

31+14

U

U

B -k
[21+1.1]=[d]
-kl

—=  a=23 bulunur.

U

U




image45.gif
Buna gore dogrusal denklem sistemi




image1.gif
8 say1 tabaninda verilen (15), sayisinin 2 say1 tabaninda yazilist
Bu durumda (15), sayisi once 10 tabanina cevrilir. Sonra 2 tabaninda yazili.
(15), =1.8'+538"

=8+5

=13

Buna gore

(15), = (1101), elde edilir.





image46.gif
3.0
x>0 igin ‘"h == belirsizligi vardir.

L’ Hospital teoremi uygulanirsa

=12 elde edilir.





image47.gif
x—>1"igin (1-1).(In(1*~1)) = 0. belirsizligi vardir.

m_. (x=1)In(x ~1) = lim

168D arak yazilirsa

e

Z belirsizligi vardir.

In(-1) _ =
1 >
o

)

L’ Hospital teoremi uygulanirsa

x> 1 igin




image48.gif
i, )

oo ! ar
[r l) (x=1y

—lim 2 (x 1)2)
E Frra—

x
—lim 2 (r=D).(x 1))
TR 1
—tim (2 & '))
S TR

2x th)
=lim |25
AT
7[21 212)
141
_0
2

=0 elde edilir




image49.gif
lim|

o S =1y f(@-n

_JBD+fB)
167

142
1

=3 bulunur.

JQx-D+f5-0 _ f@22-D+f(5-2)




image50.gif
lim_ f()=lm__ f(x)=f(1) = a+bsl=1

lim_ f(x)=lim__ f()=/() = O9+3a+b=5
= 3a+b=-4

Buna gore a = -2 ve b =2 bulunur.

O halde

a-b=-2-

4 elde edilir.
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flx+a)y=x*+4x-1 = 1Lf (x+a)=2x+4
= flx+a)=2x+4

x+a=0ise x=-a

flrara)=2ca)+4 =  [(0)=-2a+4

£/(0)=1 olduguna gore,

“2a+4=1 = a:% bulunur
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gl = rorsom)

= 270 =Z+1)
2
T
= 2/©=32

= //(©)=7 bulunr
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P(x) polinom fonksiyonunun uginci kokii = ¢ olsun.

P(x)=a(x-x)(x-x)(x-x)

P(x)=1(x+3).(x~2).(x )

P(x) = (x* +3x-10)(x~¢)

P(x)'in x=0 nokiasinda bir yerel ekstremumu olduguna gore, P'(0)=0 olur

P(x)=(¢+3x-10)(x—¢) = P'(x)=(2x+3).(x-c)+1(x*+3x-10)
=  P/(x)=2x*-2xc+3x-3c+x*+3x-10
=  P/()=3x+(6-2¢)x-3c-10

P (0)=3.044(6-20).0-3¢-10 = -3¢-10=0

= c—'Tm ‘bulunur.
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x>0igin f'()=-2 = j/'(x):j 2
= f()=-2r+c,

f@)=-22+¢, > [(Q)=-d+c,

f=-21+c, = f)=-2+

£(2)- f(1) =2 elde edilir.
x<0igin f'(x)=3 = j/'(,):j;
= f(®)=3ric,

Ayrica f fonksiyonu sarekli oldugundan, ¢, = ¢, dir

x = 0 kritik noktadr.
x>0 igin f'(x) = -2 <0 oldugundan f(x) azalandur.
x<0 igin f'(x)=3 > 0oldugundan f(x) artandir

Verilenlere gore £ (x) in isaret tablosunu olusturalim.
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S | rees

s |

~

Bu nedenle / fonksiyonu x = 0 noktasinda yerel maksimumu sahiptir

1. tiirevin tamms1z oldugu yerde 2. tiirevin tammb olmas: miimkiin degildir
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L Yol

y=6-x* egrisinin grafigi tzerinde ve B(0,1) noktasina en yakn olan nokta A(a,b) ise
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y=6-x = b=6-a*
A(a,b) = Aa.6-a?) ve B(0,1) ise

iki nokta arast uzakliktan

|4B|=\@ 0@+ (6-a-1p = |4B|=ya*+(5-a’ olur

Bu fonksiyonun en kiigik degerini bulmamiz gerekir.

Zs2G-a) 2

4B|'=0
451 Z Teieoar

= 2a(1-10+2a%)=0

= 2(a*-9)=0 = a

= 5=2 bulunr

Ll

Buna gore b =6 -a? oldugundan, b=6
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IL. Yol

y=6oxt

En yakin nokta olmas: igin A noktasindaki teget 4B L AT olmalidir.
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=6-x* = b=6-a*

Tegetin egimi=m,, = y, = -2a
Ala,b) = Aa,6-a%) ve B(0,1) ise
BA nn egimi, iki noktast bilinen dogrunun egiminden

6-a-1 5-a®
My = = mpy =
a-0

Dik dogrulann egimleri garpimi ~ 1 oldugundan,

mam =1 = [5 "2)( 2a)=-1
a

= w=9 = a=

e

Buna gore b =6 -a* oldugundan, b % bulunur.
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fx)=u = f(x)dx=du

/(x)=u oldugundan

= f¥)=

e
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F0)=~ nldugun: gore,

L
20+c 2

= ¢=-2o0lur

SO =

Buna gore

1 1
-— = ——1 =1 olarak hesapla
F e — 175 4.7:: planir
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j (arcsin x)*dx integralinde u = arcsin x doniisimi yapilirsa,

u=arcsinx

sinu=x = cosudu=dx

j(zmsmx)‘dt = ju‘ cosudu elde edilir
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y=5 dogrusu ile y = x* +1 efrisi arasinda kalan bolgenin alant

Boyal: alan = j[s-(m D]dx
3
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=5 dofrusuile x = 2+ 1 efisi arasinda kalan bolgenin alani

Boyah alan = [[5 - (y*+ )]dy
:

- ey
¢
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Buna gore

Alan(A) = Karenin alani - Bos alanlann toplam:
Alan(a)=5.5- (16,18
EE)

Alan(A) = 25 3?2

Alan(A) = % bulunur.
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V:x]r‘dy olduguna gore,
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1
x=i5 = x=5*

Esitligin her iki tarafinin karesi alinirsa

- )

-

V52
iz 52452

= /5 +2 bulunur.
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